

19

АПРЕЛЯ —
ВСЕСОЮЗНЫЙ
ЛЕНИНСКИЙ
КОМУНИСТИЧЕСКИЙ
СУББОТНИК

Плакат о художник к а
Б. Решетникова. Изда-
тельство «Плакат».
Фотохроника ТАСС.



ТРУДЯЩИЕСЯ СО-
ВЕТСКОГО СОЮЗА! ПО-
ВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИ-
ТЕЛЬНОСТЬ, ЭФФЕК-
ТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО
ТРУДА, НА КАЖДОМ РА-
БОЧЕМ МЕСТЕ!

ВСЕ СИЛЫ НА УС-
ПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ
ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

(Из Призывов ЦК
КПСС к 1 Мая 1980 го-
да).



УДОСТОЕНЫ
ПОЧЕТНЫХ
ЛЕНИНСКИХ
ГРАМОТ

За самоотверженный труд и досрочное вы-
полнение пятилетнего задания постановлени-
ем бюро горкома КПСС, горисполкома и ГК
ВЛКСМ Почетными ленинскими грамотами
награждены следующие передовики соревнова-
ния:

ПО ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ
«АТОММАШ»:

Коллектив цеха нестандартизированного оборудо-
вания (начальник А. П. ПАПОРТНЫЙ, секретарь
бюро В. Т. КОВАЛЕВ, председатель цехкома
И. ШЕРЕВЕРОВ, секретарь бюро ВЛКСМ
А. И. ИВАНОВ);

комплексно - сборная бригада слесарей-сборщи-
ков цеха нестандартизированного оборудования
(бригадир В. М. ЗАХАРОВ; бригада слесарей-сборщи-
ков цеха нестандартизированного оборудования
(бригадир В. Ф. АБЕЛЕНЦЕВ); бригада станочни-
ков цеха нестандартизированного оборудования
(бригадир Н. С. ХОПРЯНИНОВ);

БОЖКО Александр Михайлович — слесарь-
сборщик, СТАНЕВ Николай Федорович — токарь,
ЧЕКОМАСОВ Вениамин Анатольевич — слесарь-
сборщик, ТОЛОЧКО Иван Терентьевич — токарь,
БАЦИН Дмитрий Тимофеевич — слесарь-сборщик,
КОВАЛЕВ Николай Васильевич — слесарь-сборщик
цеха нестандартизированного оборудования.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с октября 1933 года

№ 62 (4610). Пятница, 18 апреля 1980 года. Цена 2 коп.

Венгерская делегация в Волгодонске

В минувшую среду наш город по-
сетила делегация Венгерской На-
родной Республики во главе с чле-
ном Центрального Комитета Венгер-
ской социалистической рабочей пар-
тии, председателем Государственно-
го комитета по техническому раз-
витию ВНР Палом Ланартом. Цель
визита — изучение опыта научно-
технического сотрудничества социа-

листических стран.
В аэропорту гостей из братской
Венгрии встречали руководители гор-
нома КПСС и горисполкома.
Венгерские товарищи побывали
на «Атоммаше», осмотрели дейст-
вующие цехи завода-гиганта, важней-
шие строительные объекты, ознако-
мились с достопримечательностями
нашего города.

Победители соревнования

Подведены итоги социалистического соревнова-
ния первого квартала среди строительных органи-
заций, промышленных предприятий, служб и учреж-
дений города.

В промышленности в первой группе соревную-
щихся победил коллек-
тив «Атоммаша», на вто-
ром месте — коллектив
опытно - эксперименталь-
ного завода. Во второй
группе на первом месте
коллектив хлебозавода,
на втором — коллектив
рыбокомбината. В трет-
ей группе первое место
присуждено коллективу
растворо - бетонного за-
вода треста «Волгодонск-
энергострой», второе —
коллективу КСМ-5.

В строительстве в пер-
вой группе соревнующих-
ся первое место в сорев-
новании завоевал коллек-
тив треста «Волгодонск-
энергострой», второе —
коллектив горремстрой-
треста. Во второй
группе победил коллек-
тив «Заводстрой», на вто-
ром месте — коллектив
«Промстрой-2». В трет-
ей группе первое место
присуждено коллективу
СМУ-2 ДСК-7, второе —
коллективу СМУ-6 «Атом-
энергострой». В четве-
ртой группе первое ме-
сто завоевал коллектив
«Южтехмонтаж», второе
— коллектив специализи-
рованного дорожно - ре-
монтно - строительного
управления горремстрой-
треста.

На транспорте первое
место присуждено кол-
лективу грузового авто-
предприятия, второе —
коллективу пассажирско-
го автопредприятия.

В торговле и общест-

венном питании в первой
группе победили коллек-
тив промторга (первое
место) и коллектив треста
столовых (второе ме-
сто). Во второй группе по-
бедили коллектив горко-
опторга и коллектив «Со-
юзпечати» (второе место).

В соревновании органи-
заций бытового обслужи-
вания и связи в первой
группе соревнующихся
победил коллектив цеха
«Ростоблбыттехники», на
втором месте — коллек-
тив химистки. Во вто-
рой группе места распре-
делены так: пер в о е
место занял коллектив
трансгазства, второе —
коллектив горсправки.

В соревновании органи-
заций жилищно - комму-
нального хозяйства в пер-
вой группе первое ме-
сто присуждено коллек-
тиву комбината коммуналь-
ных предприятий, второе
— коллективу домоуправ-
ления горисполкома. Во
второй группе первое ме-
сто присуждено коллек-
тиву ЖКО опытно - экспе-
риментального завода,
второе — ЖКО лесопере-
валочного комбината.

Среди медицинских уч-
реждений в первой груп-
пе победили коллективы
горбольницы и инфекци-
онной больницы (места
соответственно), во
второй группе — коллек-
тивы медсанчасти хими-
ческого завода и санэпид-
станции (места соответ-
ственно).

Среди учебных заведе-

ний первое место завоевал
коллектив школы № 5,
второе — коллектив шко-
лы № 9.

В соревновании учреж-
дений культуры первое
место присуждено кол-
лективу кинотеатра «Вос-
ток», второе — коллек-
тиву кинотеатра «Роман-
тик».

В соревновании науч-
но - исследовательских и
проектных институтов на
первом месте коллектив
ВНИИПВ, на втором —
коллектив ВПКТИ «Атом-
котломаш».

В соревновании госуч-
реждений на первом ме-
сте коллектив заготконто-
ры «Вторсырье», на вто-
ром — коллектив пред-
приятия по таре.

В соревновании волго-
донцев «За высокопро-
изводительный труд» по-
бедил коллектив СМУ-7
«Промстрой-2», «За образ-
цовый порядок» — кол-
лектив СУ-103 «Главсев-
кавстрой», «За высокую
культуру производства»
— коллектив «Электро-
люкомонтаж».

Среди цехов промы-
шленных предприятий по-
бедил коллектив цеха
№ 4 химического завода,
среди строительно - мон-
тажных участков побе-
дил коллектив участка
№ 4 СМУ-6 «Атомэнерг-
острой».

В соревновании коллек-
тивов Всесоюзной удар-
ной стройки победителя-
ми признаны: коллектив
управления «Заводстрой»,
коллектив СМУ-11 «От-
делстрой», коллектив и в
«Южстальконструкции».

Сообщают наши постоянные информаторы В. Чернова и А. Джагупова

НА ВАХТЕ — АВТОМОБИЛИСТЫ

ЗА ПЕРВЫЙ квар-
тал 1980 года в грузо-
вом автотранспорт-
ном предприятии пере-
везено сверх плана
народнохозяйств е н-
ных грузов на 120 ты-
сяч рублей. Получено
прибыли на 200 тысяч
рублей сверх задания.

Достигнута рекорд-
ная производитель-
ность труда: по срав-
нению с соответст-
вующим периодом про-
шлого года она воз-
росла на 41,2 процен-
та.

Коллективом ГАТП
экономлено за квар-
тал 30,8 тысячи лит-
ров топлива на 3,4 ты-
сячи рублей.

В индивидуальном
соревновании по эконо-
мии отличился пере-
довой водитель А. А.
Марченко. За три ме-
сяца этого года на его
лицевом счету эконо-
мии значится 102 лит-
ра бензина.

КОЛЛЕКТИВ пас-
сажирского автотран-
спортного предприятия
успешно справился с
выполнением квартал-
ных заданий. На 100,1
процента выполн е н
план по перевозке пас-
сажиров, на 101,6 про-
цента — по доходам.
План по регулярности
движения выполнен
на 101,4 процента.

За этот период на
предприятии эконом-
лено 30 тысяч литров
бензина.

Среди победителей
соревнования те, кто
досрочно, к 110-й го-
дщине со дня рож-
дения В. И. Ленина,
выполнил личные пя-
тилетние задания: во-
дители автобусов Н. Н.
Киреев, А. И. Крюков,
А. П. Стельма х о в,
А. И. Червяков, А. А.
Мануйлов, Д. Е. По-
дольный.

Впереди

Подведены итоги социалистического соревнования
среди бригад и участков производства корпусного обо-
рудования за первую декаду апреля.

Первое место среди участков занял термический уч-
асток термпрессового цеха (начальник участка Ю. В.
Лекарев).

Среди бригад, занятых выпуском оборудования для
АЭС, лучшей признана бригада А. М. Сентилова из
ЦНО. Первое место среди бригад, выпускающих нестан-
дартизированное оборудование присуждено бригаде
М. П. Грибанова из ЦНО.

В Книгу ленинской трудовой вахты занесены победи-
тели соревнования Н. И. Голда — слесарь - сборщик
ЦНГ, И. К. Козлов — станочник ЦНО, Н. П. Быковский
— электросварщик цеха парогенераторов.

Г. ХИЖНЯКОВА,

Сельхоззоне — заботу горожан!

АГРЕГАТЫ В ПОЛЕ

Затяжные холода отсту-
пили, и полоса весенне-
полевых работ захвати-
ла восточные районы
Ростовской области. 15
апреля вывел бороноваль-
ный агрегат на поле вто-
рого огорода совхоза-за-
вода «Заря» тракторист
А. В. Старков.

Трактор медленно дви-
нулся по пашне, оставляя
за боронами широкий
черный след.

Это был пробный вы-
езд. Агроспециалисты
проверили зрелость поч-
вы. На разных полях она
«подходит» по-разному.
Но все шесть агрегатов
стоят наготове и ждут ча-
са, чтобы включиться в
работу.

— По плану, — рас-
сказывает главный агро-
ном Н. П. Кочнев, — вла-
гу предстоит закрыть на
площади 2250 гектаров,
включая боронован и е
озимых. Рассчитываем
сделать это за 48
рабоч и х часов. Глав-
ное — не допустить раз-
рыва между обработкой
почвы и севом. Весна за-
поздала, и выигрывает в уро-
жае тот, кто сэкономит
время.

В совхозе наготове
культиваторы и сеялки.
Весенне - полевые рабо-
ты решено вести комп-
лексно. В одном поле бу-
дут идти за культивато-
рами сеялочные агрегаты.
Первым начнется сев го-
роха. Под него отведено
200 гектаров.

В совхозе уже посеяли
редис. Через месяц он
поступит в магазины го-
рода.

Чтобы дать стране боль-
ше сельскохозяйствен-
ной продукции, в «Заре»
в эти дни закладывают ос-
нову будущего урожая.
М. МИХАЙЛОВ.

Проверяем выполнение обязательств. Январь—март 1980 года

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

РАНЬШЕ СРОКА

28 марта коллективом Восточных электрических сетей досрочно выполнен квартальный план капитального ремонта и эксплуатационных работ. На 110,8 процента выполнен план по выпуску валовой продукции, на 0,1 миллиона киловатт-часов электроэнергии выработано сверх плана, 45,8 тысячи гигакалорий выработано сверх плана теплоэнергии.

За счет внедрения 19 мероприятий по снижению потерь электроэнергии в сетях и на Волгодонской ТЭЦ-1 сэкономлено 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Сэкономлено 13 тонн условного топлива и 5 тонн трансформаторного масла. Всего материально-сырьевых ресурсов сэкономлено на сумму 4020 рублей.

В день коммунистического субботника 19 апреля бригада ремонтно-механических мастерских

И. П. Неграмотнова отремонтирует 411-й трансформатор и закончит план 10-й пятилетки.

На 10 апреля отремонтировано 405 трансформаторов, что составило 99 процентов пятилетнего плана.

Свой пятилетний план по капитальному ремонту линий электропередачи бригада РМС-1 мастера М. А. Сафронова выполняет 19 апреля.

А. ГОНЧАРОВ,
секретарь парткома.



Резервы—в действии

В 1980 году волгодонцы определили для себя высокие рубежи. За три месяца объем производства возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 13 процентов. Сверх плана реализовано продукция на 820 тысяч рублей. Дополнительно выпущено две тысячи кубометров бетона, 297 тонн цельномолочной продукции, 179 тонн хлебобулочных изделий, выработано 115 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Темпы роста производительности труда составили 110,4 процента.

Эти успехи стали возможны благодаря самоотверженному труду наших передовиков производства, таких, как А. П. Воронин, токарь опытно-экспериментального завода, прядильщица ковровой фабрики В. П. Соломатова, водитель грузового АТП И. Н. Захаров, и других.

Сделано немало, но свои обязательства — не иметь отставаний по 12 показателям — мы не выполнили.

На пять процентов снижены темпы роста объемов производства на ковровой фабрике. Однако руководство, партийная организация предприятия вкратце создавшегося положения встали на путь поисков объективных причин и оперативный сокращения производства.

Не обеспечили выполнение плана выпуска важнейших изделий администрация и партком химзавода. В результате государству недодано более четырех тысяч тонн синтетических жирных кислот, что соответствует 13 дням простоя их производства.

План по реализации продукции многими предприятиями выполняется в последние дни и часы отчетного месяца.

Не во всех трудовых коллективах принимаются необходимые меры по улучшению качественных показателей деятельности предприятий. На химическом заводе, мясокомбинате, заводе КИД-140 и комбинате строительных материалов № 5 вошло в постоянную практику выполнение государственного плана любой ценой, не считаясь ни с какими затратами. В результате на этих предприятиях завышена себестоимость за два месяца текущего года.

В первом квартале 1980 года коллектив ПО «Атоммаш» справился с выполнением государственного плана. Объединением изготовлено товарной продукции на 467,4 тысячи рублей, что составило 103,3 процента к плану квартала. Выполнение плана отработано по изготовлению оборудования АЭС составило 123 процента.

За первый квартал выполнены определенные этапы изготовления оборудования АЭС. Так, на-

пример, по первому корпусу реактора изготовлены блоки обечайки патрубковой и активной зоны, что позволило сократить отставание в изготовлении корпуса реактора на два месяца. Кроме этого, сварено днище корпуса реактора с транспортной обечайкой. Однако по корпусу реактора отставание от сетевого графика на разделительном кольце составляет месяц, не начато изготовление 500-й сборки для гидротестирования реактора и отсутствует на нее техническая документация.

По парогенераторам из-за отсутствия качественной подготовки производства, неотреботанной и непроверенной технологией, предложенной научно-производственным объединением ЦНИИТМАШ, произошла задержка в изготовлении корпусов парогенератора на два месяца.

Транспортники Волгодонска выполнили план перевозок с начала года. Более чем в 2,8 раза возросли перевозки в грузовом АТП, на 18 процентов — на железнодорожной станции Волгодонская. В результате темпы роста перевозок в целом по городу составили более 130 процентов.

Вместе с тем мы еще не добились эффективного использования каждой единицы транспорта. Ежедневно на линию выходит не более 70 процентов машин. Неэффективно используется автотранспорт в вечернее и ночное время суток, в выходные дни.

Многие предприятия и организации несут убытки из-за неадекватного использования железнодорожного транспорта. Средний простой вагонов на разгрузочных площадках треста ВДЭС в два раза превышает норматив. Почти в три раза превышает норму средней простоя вагонов на опытно-экспериментальном заводе. Ухудшилось использование вагонов на лесокombинате.

В коллективах предприятий и организаций города, остается низким уровень использования каждого трудового часа, каждой минуты.

В промышленности потери рабочего времени составили 5,5 процента от отработанного. Не уделяют внимания этому вопросу на хлебозаводе, где эти потери составили 13,4 процента, заводе КИД-35 (8,9 процента), ковровой фабрике (6,4 процента).

Из-за беспхозяйственности мы потеряли рабочее время, равное месячному фонду мясокомбината и совхоза — завода «Заря» вместе взятых. Главным резервом повышения эффективности производства используется слабо.

Г. ПЛАТОНОВ,
инструктор промышленного отдела горкома партии.

ВПЕРЕДИ:

По производству важнейших изделий:

ТЭЦ-2 (директор В. А. Черножуков, секретарь партбюро В. К. Огневко); РЫБОКОМБИНАТ (директор А. Е. Зрютин, секретарь партбюро В. В. Деревенец).

По выпуску валовой продукции: РЫБОКОМБИНАТ (директор А. Е. Зрютин, секретарь партбюро В. В. Деревенец); ХЛЕБОЗАВОД (директор А. З. Филиппский, секретарь партбюро В. Ф. Попова); ВОСТОЧНЫЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ (директор Л. В. Суржин, секретарь парткома А. А. Гончаров).

ОТСТАЮТ:

По выпуску валовой продукции:

СОВХОЗ-ЗАВОД «ЗАРЯ» (директор Н. Г. Голицын, секретарь парткома А. В. Коваленко);

По реализации с учетом поставок: СОВХОЗ-ЗАВОД «ЗАРЯ» (директор Н. Г. Голицын, секретарь парткома А. В. Коваленко); ХИМЗАВОД (директор В. А. Кузнецов, секретарь парткома А. Д. Ермаков);

КОВРОВАЯ ФАБРИКА (директор И. И. Книжваева, секретарь партбюро О. А. Бойко).

Более двадцати пяти лет трудится на Волгодонском лесоперерабаточном комбинате оператор сортировочной линии цеха ДСП А. Я. КРОВЯК. О В А (на снимке). Не раз за отличный труд ее награждали грамотами, премиями и ценными подарками.

Александр Яковлеву знают на комбинате и как активного народного контролера.

Фото А. Тихонова.

Номенклатура

Выполнение плана по важнейшим изделиям за квартал (в процентах)

ХИМЗАВОД	
Синтетич. жирные кислоты	86,0
Синтетич. моющие средства	101,0
Товары бытовой химии	100,3
ЛЕСОКОМБИНАТ	
ДСП	100,0
Пиломатериалы	100,7
«АТОММАШ»	
Нестандартизированное оборудование	109,3
КИД-35	
Сборный железобетон	100,0
КИД-140	
Сборный железобетон	105,0
ВОЗЗ	
Каток Грейдер	100,0
	100,0
КСМ-5	
Сборный железобетон	102,8
МОЛЗАВОД	
Цельномолочные продукты	105,9
С-3 «ЗАРЯ»	
Консервы туб.	100,8
МЯСОКОМБИНАТ	
Мясо	112,9
Колбаса	100,2
ХЛЕБОЗАВОД	
Хлебобулочные изделия	106,6
Кондитерские изделия	109,2
ВОСТОЧНЫЕ ЭЛ. СЕТИ	
Выработка электроэнергии	101,0
Отпуск тепла	112,3
ТЭЦ-2	
Отпуск тепла	121,4
КОВРОВАЯ ФАБРИКА	
Ковры, ковров. изд.	100,4
РЫБОКОМБИНАТ	
Тов. рыбн. пищев. прод.	119,3
БРЗ	
Бетон	100,7
Раствор	109,1
ЭЛЕВАТОР	
Комбинорма	100,0

Реализация

с учетом поставок по итогам квартала (в процентах к плану).

Химзавод	81,6
Лесокombинат	100,0
ВОЗЗ	100,0
Мясокомбинат	100,0
Молзавод	100,0
Совхоз-завод «Заря»	66,1
Хлебозавод	100,0
«Атоммаш»	100,0
Итого по городу	89,7
Ковровая фабрика	98,6

Выполнение плана

по выпуску валовой продукции за первый квартал 1980 года (в процентах).

Химзавод	100,5
Лесокombинат	101,8
«Атоммаш»	103,3
«Атомтепло-маш»	100,0
КИД-35	100,1
КИД-140	107,7
Восточные эл. сети	110,8
ТЭЦ-2	106,5
ВОЗЗ	101,7
КСМ-5	102,1
Мясокомбинат	105,9
Типография	100,4
Молзавод	105,5
С-3 «Заря»	80,6
Хлебозавод	112,6
Рыбокомбинат	180,5
БРЗ	105,0
Элеватор	104,2
Итого по городу	103,6
Ковровая фабрика	101,9

● Качество

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

Выпуск продукции со Знаком качества за первый квартал составил 20,1 процента от общего объема. Серьезное отставание на сумму один миллион рублей (план — 686,4 тысячи рублей, фактическое выполнение — 5826,2 тысячи рублей) допустил химзавод. Не выполнение этого показателя может привести к тому, что Знак качества будет снят с продукции предприятия.

Городом взяты социальные обязательства выпустить продукцию с Государственным знаком качества в объеме 23 процента, но если положение на химзаводе не изменится, то мы этого рубежа не достигнем. Стабильно работает по выпуску продукции со Знаком качества опытно-экспериментальный завод. Объем выпуска продукции со Знаком качества составил здесь в первом квартале 30 процентов. Завершаются работы по внедрению комплексной системы на заводе «Атоммаш».

С начала разработки и внедрения КСНП на предприятиях города внедрено 326 стандартов предприятия. Экономическая эффективность от действующих систем управления качеством составила 54,8 тысячи рублей.

С личным клеймом в городе работают 267 человек.

Четыре предприятия выпускают продукцию неаттестованную, но подлежащую аттестации: химзавод — два вида, лесокombинат — один вид, КИД-35 — 100 процентов, КСМ-5 — два вида. Всего такой продукции выпущено на сумму 1264,5 тысячи рублей. Меньше стало неаттестованной продукции на химзаводе и КСМ-5. Особое внимание следует уделить этому вопросу заводу КИД-35, лесокombинату.

Г. ПОЛУЭКТОВА,
ст. инженер Северо-Кавказского центра стандартизации и метрологии.

Проверяем выполнение обязательств. Январь-март 1980 года

СТРОИТЕЛЬСТВО

В РАВНЫХ УСЛОВИЯХ

Строительные коллективы треста «Волгодонскэнергострой» и организации «Минмонтажспецстрой» соревнуются по пяти показателям: освоению средств по генподряду и собственными силами, производительности труда, внедрению новой техники, реализации.

По итогам марта не все коллективы справились с этими показателями. Так, коллектив «Промстрой-1» не выполнил план по производительности труда, что привело к значительному опережению роста заработной платы по сравнению с ростом производительности труда. Коллектив «Атомэнергострой» не справился с планом по реализации. Коллектив управления строительства механизированных работ, хотя и справился со всеми показателями, но решением трестовского штаба снят с соревнования за невыполнение тематики по объектам «Промстрой-1». Не выполнил тематику также коллектив «Промстрой-2».

В итоге трест «Волгодонскэнергострой» не справился с объемом строительного монтажа по сооружению своего основного объекта — завода «Атоммаш».

Могут ли погодные условия (мерзлый грунт в январе-феврале, весенняя распутица в марте) служить оправданием слабых темпов работ?

Вряд ли. Разве не в одинаковых условиях с другими управлениями работал коллектив «Заводстрой»? Но он сумел выполнить все условия социалистического соревнования. Справились с планами и коллективы «Отделстрой», «Минмонтажспецстрой» и, в частности, коллектив «Южстальконструкция». Монтажные бригады за достойную встречу ленинского юбилея, крепко держат слово.

Этого не скажешь об организациях, занятых строительством жилья и объектов соцкультбыта, где допускаются большие простои бригад. Вот пример. Бригада миллионер Т. Карабанова, достигнув монтажа одного этажа за двое суток, монтирует крышу блок-секций 96-й серии уже вторую неделю: с ПКД-140 не поступают комплектующие детали.

Плохо сработали и передовые коллективы стройки — «Гидроспецстрой» и «Спецпромстрой». Оба отстают из-за того, что генподрядные организации вместе с заказчиком не могут предоставить им уже в течение длительного времени фронта работ.

На областном штабе и в недавно проходившем областном партийно-хозяйственном активе поставлена задача: не только выполнить план второго квартала, но и наверстать допущенное ранее отставание.

Впереди:

УС «ЗАВОДСТРОЙ» (начальник Н. Шило, секретарь парткома А. Ревинцев);

«ОТДЕЛСТРОЙ» (начальник А. Щербаков, секретарь парткома С. Мамакин);

АВТОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ (начальник И. Муругов, секретарь парткома В. Кульченко);

УПРАВЛЕНИЯ МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ (начальник А. По доксонов, секретарь партбюро В. Орехов).

Отстают:

«ПРОМСТРОЙ - 1» (начальник А. Коршунов, зам. секретаря парткома М. Тертычный);

«Письмо надежды» вручено коллективу СМУ-8 «Промстрой-1» (начальник В. Голов, секретарь партбюро А. Просиченко).

«Письмо озабоченности» вручено коллективу СМУ-19 «Промстрой-1» (начальник В. Колесников, секретарь партбюро В. Пронин).



Коллектив бригады Н. Платосова из СМУ «Южстальконструкция», выполняющая кленку карт из профилированного листа для покрытия корпуса № 4, добился высоких показателей в труде. Особенно отличился В. ГОНЧАРОВ, В. БРОДСКИЙ, Н. ПОЗДЕВ, (на снимке справа налево). Фото А. Бурдюгова.

Выполнение плана

Выполнение плана по собственным силам за первый квартал — первая колонка, темп роста по сравнению с соответствующим кварталом 1979 года — вторая (в процентах).

«Промстрой-1»	100,0	93,7
«Промстрой-2»	149,3	129,2
«Заводстрой»	103,9	100,0
«Атомэнергострой»	119,9	
«Отделстрой»	113,6	
УСМР	113,3	117,8
в т. ч.		
энергоучасток	103,0	125,6
участок связи	100,0	160,0
ПКДТ	100,7	122,8
Горремстройтрест	121,0	
в т. ч.		
СДРСУ	133,0	
РСУ	131,9	158,5
СРСУ «Зелен. х-во»	114,4	198,1
Спецучасток	109,4	
ДСК-7	63,4	106,4
«Электроустановка»	101,9	99,9
«Спецпроектстрой»	59,3	91,9
«Южстальконструкция»	103,5	91,1
«Промвентиляция»	100,2	96,0
«Южтехмонтаж»	124,6	109,8
«Теплоэнергомонтаж»	112,3	88,8
«Кавэлектромонтаж»	107,4	
«Гидроспецстрой»	100,2	102,2
управление мал. мех.	100,0	71,2
ПМК-1044	95,4	94,8
СММК-1053	112,8	113,9
ВУМ-1	101,9	89,6
СУ-31	100,0	90,9
ВУМС	130,7	92,5
ПМК-13	100,2	102,7
ПМК-16	102,5	113,2
«Газспецстрой»	102,8	98,1
СМП-636	104,2	136,9
СМУ «Атоммаша»	31,7	
«Кавсантехмонтаж»	103,3	194,1
Итого по городу:	93,9	115,7
Трест ВДЭС	111,1	119,8
Трест ВДВС	100,6	105,0
Трест ВДСС	92,4	92,4

Интервью с отстающими

Наверстать упущенное

СМУ-19 управления строительства «Промстрой-1» вот уже длительное время не выполняет планов по всем основным показателям. Не справилось оно с заданием и в первом квартале текущего года: план по генподряду выполнен на 70 процентов, собственными силами — на 60 процентов. СМУ срывает график строительства пускового объекта — завода железобетонных конструкций (ЖБК-100). Почему это происходит и как коллектив собирается исправлять положение? На эти вопросы по просьбе корреспондента газеты «ВП» В. Пожиганова отвечает начальник СМУ-19 В. М. КОЛЕСНИКОВ:

Причин отставания много. Это и недостаток специальной техники для вскрытия верхнего замерного слоя почвы, и то, что нас подвели смежники: УПТК задержало на полмесяца поставку досок для опалубки, ремонтно-механическая мастерская «Промстрой-1» на две недели позже выдала нужную нам арматуру, «Гидроспецстрой» сделал завышенные бетонные сваи, и пришлось потратить деньги на их рубку до проектной отметки. Не хватает у нас и людей.

Что мы намерены сделать для преодоления отставания? Недавно администрация совместно с партийной и профсоюзной организациями рассмотрела вопросы повышения эффективности работы и выискала ряд просьб в адрес руководства «Промстрой-1» по оказанию помощи нашему СМУ. Часть вопросов решена. Нам добавили людей (в апреле мы получим две бригады по 15 человек). На сегодняшний день снято большинство технических вопросов. Однако многое из того, что нам мешает работать, пока не устраняется.

Мы просили руководство «Промстрой-1» и треста «Волгодонскэнергострой» добиться, чтобы на строящемся заводе постоянно находился хотя бы один представитель

Тбилисского филиала проектного института «Энергострой». Это нужно для оперативного рассмотрения постоянно возникающих неувязок в техдокументации. Пока же приходится терять целые месяцы на согласования.

Много рабочего времени уходит попусту из-за того, что на объекте нет поста строительной лаборатории треста «Волгодонскэнергострой». Ближайший пост находится на ПКД-280. Чтобы получить разрешение на бетонные работы, приходится доставлять лабораторта на объект, а это чаще всего невозможно из-за отсутствия транспорта.

Следующий вопрос —

создание дирекции строящегося завода. У завода нет до сих пор хозяина. Заводской коллектив надо формировать уже сегодня. Но нас беспокоит не это, а то, что уже смонтированное оборудование некому принять. В результате, мы не можем эксплуатировать для ускорения строительства мостовые и козловые краны.

И последнее. От конечной остановки автобуса (ПКД-280) до строящегося завода ЖБК-100 — почти два километра. И вот людям приходится добираться от гречи на работу чуть ли не целый час. Мы просили удлинить седьмой или восьмой маршруты, или организовать постоянную доставку людей на рабочее место спецавтобусами. Но безуспешно. Отсюда — большие потери времени.

Мы, разумеется, сделаем все, чтобы войти в график, строительство завода, однако без помощи в решении поднимаемых нами вопросов сделать это будет трудно.

ОТ РЕДАКЦИИ. Многие объективные трудности, о которых говорит В. М. Колесников, действительно имеют место. Однако в подобных условиях находят ся и другие коллективы строителей. Для всех земля была одинаково суровой, всем не хватало техники для работы с мерзлым грунтом, у многих, так же, как и в СМУ-19, встречаются неувязки по техдокументации. Однако план первого квартала подавляющее большинство подразделений треста «Волгодонскэнергострой» выполнило, а СМУ-19 нет. Это говорит о том, что руководители этого СМУ слабо изыскивают и используют внутренние резервы. А их немало. В управлении низка трудовая дисциплина. Из-за внутрисменных простоев потеряно 17,6 процента от общего бюджета времени. 52 человеко-дня потеряно из-за прогулов и владаний в медвытрезвитель. Текучесть кадров составила 60 процентов. Недостаточна организационная работа парткома и постройкома по разветвлению социалистического соревнования коллективов и особенно бригад-смежников под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим!». В управлении необходимо повысить исполнительскую дисциплину, ответственность за соблюдение графиков работы.

Вместе с тем, СМУ действительно нужна помощь. Руководство «Промстрой-1» должно ускорить решение вопросов, поднятых В. М. Колесниковым.



В городском Доме пионеров состоялась встреча с работниками Дворца пионеров Ростова, которые провели занятия с городским пионерским активом на тему: «Подготовка пионерских дружин к празднованию 110-летия со дня рождения В. И. Ленина». Затем был проведен дисконтал.

На снимках: методист Дворца пионеров г. Ростова З. К. АНДРЕЕВА ведет занятие в школе пионерского актива «Горня»; дисконтал проводит руководитель кружка Дворца пионеров г. Ростова А. П. ЮРЧЕНКО.

Фото А. Тихонова.



КИНОЗРИТЕЛЯМ

Обширная программа апреля в кинотеатре «Восток». Уже в начале месяца состоялась премьера фильма «Сибирячка», на которой с беседой выступила директор краеведческого музея Т. М. Кравченко. Для школьников города в киноклубе «Звездочка» проведена беседа «Мы внучата Ильича». С обзором литературы о вожде революции выступила библиотекарь Татьяна Ва-

силченко. Идет тематический показ фильмов, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Показаны фильмы «Разговор с товарищем Лениным», «Плюс электрификация».

На очередном занятии клуба «Тимур» ребята обсудят тему «Как дорого нам это».

Р. ТОМАШЕВИЧ,
директор кинотеатра «Восток».

Причины и следствие

За последнее время в городах области наблюдается тенденция увеличения числа пожаров, приведших к гибели людей. За два месяца текущего года на пожарах погибло только в Волгодонске четверо. Причинами пожаров, приведших к человеческим жертвам, в основном, послужили нарушение эксплуатации печей и электронагревательных приборов, детская шалость и неосторожное обращение в нетрезвом состоянии с огнем.

Однако за всеми этими причинами кроется одно — халатность, беспечное отношение некоторых граждан к выполнению правил пожарной безопасности. Думала ли о возможных последствиях семья Лузинных, проживающих в станице Солонорской, что неисправная электропроводка может привести к пожару? В результате сгорели домашние вещи, в огне погиб Вова Лузин в возрасте 11 месяцев.

Из 26 погибших на пожарах в городах области в январе текущего года

20 человек находились в нетрезвом состоянии. В нашем городе в нетрезвом состоянии погибло 3 человека. Так, 27 февраля в бытовом вагончике СМУ-20 УС «Промстрой-2» произошло загорание от неосторожного обращения с огнем подвыпившего Г. М. Советкина, который задохнулся в дыму.

Аналогичный случай произошел 20 марта в вагончике участка № 3 базы УПТК-3 с В. А. Бахтеевым, который в нетрезвом состоянии закурил и поджег вагончик.

Граждане! Проявляйте осторожность, выполняйте правила пожарной безопасности. Это будет способствовать сохранению вашей жизни и имущества от огня. Если же пожар допущен в вашем доме, не поддавайтесь панике, немедленно оповестите соседей и до прибытия пожарных сами принимайте меры к тушению огня подручными средствами: водой, песком, огнетушителями.

А. ЛЕВЧЕНКО,
инспектор отделения госпожнадзора.

Сбережения растут

Систематическое повышение уровня жизни советского народа обуславливает рост вкладов в сберегательные кассы. За 1979 год в г. Волгодонске сумма вкладов возросла на 11333 тысячи рублей. В настоящее время население нашего города обслуживают 11 сберегательных касс, в том числе одна центральная сберкасса, 8 сберегательных касс первого разряда и две сберкассы второго разряда.

Для улучшения обслуживания населения в этом году намечается открыть еще две сберегательные кассы первого разряда в новой части города и юго-западном районе.

В конце каждого календарного года вкладчики получают доход в виде процентов. Только за 1979 год сберкассами Волгодонска выплачен доход на сумму 787 тысяч рублей. В то же время вклады населения являются одним из важных источников ссудного фонда государства.

Число вкладчиков с каждым годом увеличивается. Так, за 1979 год в нашем городе возросло их число на 9500 человек.

Вкладчикам предоставляется возможность пользоваться безналичными перечислениями части заработной платы во вклады, т. е. каждый рабочий, служащий может дать письменное заявление в свою бухгалтерию, чтобы определенную сумму перечислять в сберкассах. Население нашего города охотно пользуется безналичным видом перечислений. За 1979 год сумма перечислений части заработной платы во вклады составила 3198 тысяч рублей.

Необходимо главным бухгалтерам, бухгалтерам расчетных отделов организаций, предприятий уделять больше внимания безналичному виду перечислений части заработной платы во вклады.

А. БАНДУРИНА,
зам. заведующего центральной сберкассой.

Ждать-пождать...

С июля 1979 года мастера «Рембыттехники» ремонтируют мне холодильник. Как-то приехали, привезли мотор и до сих пор его не поставили. Надоело мне ездить к ним. Может быть, мас-

тера приедут ко мне в Красный Яр на улицу Восточную, дом 44? Наступает лето, когда холодильник — вещь незаменимая.

В. ФИЛИМОНОВА,
жительница Красного Яра.

● ВОЛГОДОНСКУ—ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК!

По тротуару на „КамАЗе“

Шофер АПО треста «Волгодонскнепергострой» был занаряжен на перевозку тяжелых железобетонных изделий для строящейся школы в квартале В-3 в новом городе. Маршрут ему был известен, знал он и подъездные пути, по которым беспрепятственно можно было подъехать к объекту. Но на этот раз решил проехать с улицы Курчатова через двор дома № 25.

Всего полгода назад строители выложили во дворе этого дома тротуары, соорудили бордюры, сделали газоны. Водитель направил грузовик «КамАЗ» с прицепом на газоны, разрушил бордюрные камни и проехал 120 метров по тротуару из плиток и полностью вывел его из строя.

Управлял упомянутым «КамАЗом» с государственным номерным знаком 21-35 РДП Александр Васильевич Васютин из автохозяйства № 1 АПО, где начальником И. И. Савенко.

Шофер Васютин задержан работниками автомобильной инспекции с помощью общественности. Он признал, что своими действиями нанес большой вред благоустройству в городе, но объясняет это случайностью.

Так ли это? Оказывается, нет. В 1977 году он был остановлен в станице Романовской, где хотел сбить машину кирпича. Материал был направлен для рассмотрения судом по месту работы.

В 1978 году работники ГАИ вновь задержали Васютину, на этот раз при управлении автомобилем в нетрезвом состоянии. Он был наказан, но снова не сделал выводов.

Стоимость разрушенного будет взыскана с виновника. Он отстранен от управления автомобилем и оштрафован.

Другой пример. Водитель того же автохозяйства М. В. Сквородко, управляя автомобилем МАЗ-503, разрушил бордюрные камни, газоны и повредил пешеходную дорожку длиной 80 метров. Он также наказан.

За последнее время участились нарушения подобного рода. Только на последнем заседании административной комиссии ГАИ рассмотрено 12 материалов на водителей, которые разрушили элементы дорожного устройства или создали помехи движению во внутриквартальных проездах.

Особенно больше вред наносят водители автопроизводств от объединения. Вот некоторые из них: Сергей Викторович Поддубецкий, Михаил Николаевич Сергеев, Анатолий Михайлович Мажаренко, Сергей Васильевич Конкин. Со всех них взысканы штрафы.

Эти примеры говорят о слабом контроле за эксплуатацией машин со стороны руководителей автохозяйства АПО, без деятельности ведомственного контроля, службы безопасности движения на линии. Поэтому

вольтотно чувствуют себя нарушители правил движения. Мало кого из руководителей тревожит тот факт, что многие водители оставляют машины на столбику ночью возле жилых домов.

Стоит ли этому удивляться, если в начале этого года в рабочее время работниками ГАИ был задержан в нетрезвом состоянии на дороге тот, кто должен пресекать нарушения? Это инженер по безопасности движения АПО А. Д. Дзюба. Он был направлен в гормедвытрезвитель. Сейчас, несмотря на то, что об этом факте известно руководству АПО, нарушитель не отстранен от должности инженера по безопасности движения и ответ о принятых мерах не направлен милиции.

В настоящее время работники ГАИ усиливают борьбу с теми, кто наносит вред дорогам, пешеходным дорожкам, газонам. Но мы нуждаемся в помощи населения.

Волгодонцы! Не оставляйте незамеченными ни один случай разрушения элементов благоустройства и дорог. Немедленно информируйте об этом госавтоинспекцию. Наш адрес: улица Морская, 136, ГАИ.

В сообщении не забудьте указать дату и характер нарушения, марку и номер машины. По вашим сигналам в отношении нарушителей будут приняты самые строгие меры.

К. РАХИМЗЯНОВ,
начальник ГАИ Волгодонского ОВД.

ДЛЯ ВАС, ВОЛГОДОНЦЫ ЧТО, ГДЕ, КОГДА...

Кинотеатр «Восток». «Москва слезам не верит» (две серии) — 19, 20 апреля в 11; 15; 18; 21. Для детей — «Дорогой мальчик» — 20 апреля.

Школа № 10. «По путовке Ленина» — 20 апреля.

Школа № 11. «Верность матери» — 20 апреля.

Школа № 16. «Операция «Кобра» — 19 апреля, «Верность матери» — 20 апреля.

Кинотеатр «Романтик». «Красные дипкурсы» — 19 апреля в 12; 16; 18; 19.50; 21.40. «Корона Российской империи» (две серии) — 20 апреля в 11; 13.30; 16; 18.30; 21. Для детей — киноспектакль «Легенда о старом маяке» — 19 апреля, «Четвертая высота» — 20 апреля.

ДК «Октябрь». Для детей «Баллада о солдате» — 19 апреля, «Путешествие с багажом» — 20 апреля.

ДК «Юность». «Утренний обход» — 19 апреля, «Право на любовь» — 20 апреля. Для детей «Ключ без права передачи» — 20 апреля.

Школа № 5. Парад октябрятских войск. Городской смотр — 20 апреля. Вечер «Ленин и музыка» — в 17.00.

Школа № 11. Встреча с ударниками десятой пятилетки — 19 апреля. Устный журнал «Хочу все знать» — 20 апреля в 10.00. Встреча с воинами Советской Армии.

Школа № 12. Занятие в спортсекциях — 19 апреля. Конкурс стихов «Войди в мир Ленина» — 20 апреля. Вечер отдыха — 20 апреля в 19.00.

Школа № 13. Документальный фильм «Образ вождя на экране» — 20 апреля. Экскурсия в парк Дружбы.

Школа № 15. Праздник «День рождения Ильича» — 19 апреля в 17.00.

Общешкольное № 3. Вечер отдыха «Я приглашаю на танец Вас» — 20 апреля в 19.00.

Общешкольное № 5. Устный журнал «Малковский о Ленине» — 20 апреля в 19.00.

Общешкольное № 7. Заседание клуба «Поиск» — 19 апреля в 19.00. Вечер отдыха — 20 апреля в 19.00.

Общешкольное № 8. Устный журнал «СССР — Родина чемпионов».

Общешкольное № 20. Вечер «Любимые произведения Ленина» — 20 апреля в 19.00.

Общешкольное № 21. Вечер «Место подвига — Атоммаш». Время подвига — наше время» — 19 апреля в 19.00.

Общешкольное № 26. Устный журнал «Великий и простой» — 19 апреля в 19.00.

Общешкольное № 30. Вечер «С думой о Ленине» — 20 апреля в 19.00.

Филиал НПИ. Смотр конкурсу художественной самодеятельности среди общежитий треста ВДЭС.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ КЛУБА СОБАКОВОДСТВА!

20 апреля 1980 года в 9 часов в клубе служебного собаководства будут проводиться прививки собак против чумы.

Совет клуба.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич